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Nemzeti ünnep.
Miképen a vallásnak, úgy a nem­

zeti hitnek is vannak ünnepei. A ma­
gyar nép nemzeti ünnepet ül meg 
március 15-én. A szabadság napja, a 
magyar nemzet megújhodásának ün­
nepét jelenti. Azonban a mi ünneplé­
sünk még nem a valódi, az igazi sza­
badság vívmányának megünneplése 
még, távol állunk attól a szabadságtól 
melyért a magyar nemzet annyi véres 
áldozatot hozott. Reméljük sőt tudjuk, 
hogy nehéz küzdelmeket kell még ki­
fejteni, hogy a szabadságnak ama haj­
nalát érhessük el, amely a nemzetnek 
virulását, boldogságát, igaz egyenlősé­
gét és testvériségét hozza el.

Mi hiszünk a jövőben s hisszük 
hogy nemzetünk egységes akaratát ke­
resztül viszi, ha még olyan áldozatot 
is kell hoznia.

Valahányszor tavaszodik s bekö­
szönt a március, lelkűnkben egy kü­
lönös érzés nyilatkozik meg, a mely 
szinte indítana bennünket egy újabb 
hareba, mintha a március egyéb sem

volna, mint a négy évszak forradalmi 
hava. Lelkesedünk a múltnak dicső 
emlékén és ahhoz az emlékhez fűz 
bennünket hazafiságunknak igazi sze­
retető. Most is, március mai időszaká­
ban, mintha Petőfi lánglelkü szava 
hangzanék föl s mintha dörgő hangon 
kiáltaná el „Talpra magyar* s mi in­
dulni akarnánk, mert harcra készen 
vagyunk mindenkor a magyar nemzet 
régen óhajtott szabadságáért. S mintha 
mindannyian egyakarattal azt akarnók 
megmutatni, hogy Kossuth Lajos regi­
mentje nem fogyott el, hanem mind­
nyájan elakarunk menni s megvívni 
azt a harcot, mely diadallal végződne. 
Pedig jönni fog egy idő, a mikor igen 
is lehullanak rólunk a bilincsek s nem 
görnyedünk a szolgaság járma alatt, j 
Jönni kell annak as időnek, amikor füg-, 
geilen és szabad nemzet leszünk s felfo- j 
gunk szabadulni Ausztria gyámsága alól. | 
Él bennünk a forradalmi érzés, csak I 
várjuk a jelszót, melyre forradalmi ér­
zésünk ki íog törni s a sokfejü sár­
kányt fejlődésünk utjábúl lefogjuk ti­
porni. Nem maradhatunk el a többi 
müveit nemzetek haladásától, nekünk
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is a korral kell haladnunk, s minden­
kor a müveit és szabad államokkal 
fenn kell, hogy tartsuk & párhuzamot.

Nem késtünk még. De ha távo­
labb is lennénk más nemzetek hala­
dásától, úgy vagyunk abban a biztos 
tudatban, hogy mihelyt gazdasági önál­
lóságunk meglesz elfogjuk érni azokat 
a nemzeteket s ott leszünk a fejlődés­
nek azon magaslatán, melyről nemzeti 
dicsőségünk elismerését, veszi tudomá­
sul minden nemzet.

De ám ünnepeljünk március 15- 
én. Legyen együtt a magyar nemzet 
apraja, nagyja. Ifja és véne. Március 
15-én nyilvánuljon inog a közérzés, 
forradalmi szellem igaói érzése. Állj 
körül a szabadságharc mártírjainak 
emlékeit s tüntessünk ünneplésünkkel, 
hogy kifejezhessük érzelmeinket nyíltan. 
Ünnepeljük meg a szabadság harco­
sainak emlékét e napon, hiszen pél­
dát cselekvéseikről meríthetünk, mely 
példával fogunk elöl járni abban a 
harcban, melyben küzdelmünk, nem­
zetünk önállóságáért fog folyni.

Még szabad lesz az ország s sza­
bad lesz a nemzet. A szelek elfogják

Semmirevaló.

— Nos es mit bizonyítanak ezek a 
semmitmondó utcai verekedések, amelyek 
uáp-nap után lefolynak Eremben és Toulon* 
ban? szólóit a kávéház asztalánál Bourlpues 
kapitány. Csak azt, hogy a tengerészek kö­
zött sok gonosz természetű ember ét. játé­
kos vau. Ha azonban rossz véleménnyel i* 
vagyunk a gyarmati katonasággal szemben, 
adandó alkalommal igazi hősök módjára 
viselkednek és ezt már a javukra kell Írni. j 
Higyje el nekem : hogy egy katonát ismét j 
jó útra tereljünk, sokkal okosabb és célra­
vezetőbb, ha becsületérzósót fokozzuk, mint­
ha haditörvényszék elé állitanók. Hallgassa 
csak meg ezt a történetet, mely fényesen 
igazolni fogja állításomat.

Hadnagy voltain abban az időben 
itt lenn állomásoztunk akkoriban egy falu 
ban, amelyről bizonyára soha még csak 
beszélni sem hallott és melynek nagyon kü­
lönös neve volt: Diri-Chong-Dong. A kínai 
határon fekszik, tizenkét válogatott bátor ten 
gerészkatonával nekem kellett a lázadók moz­
dulatát figyelmen és vigyázni, nem készül­
nek e komolyabb támadásra, akiket a men­
nyei birodalom fiai, minden fogadkozásuk és 
Ígéretük, ellenére, állandóan ellenünk ingerel­
tek.

Embereim között egy semmirevaló le­
gény volt. Egész kötetre válót össze lehetne 
gyűjteni, ha feljegyeztük volna viselt dolga­
it. Valami rendkívüli ember volt. Egész ka­
tonai pályám alatt nem akadtam még egy 

I emberre, akinek olyan képzelődő ereje lett 
volna, mint ennek. Soha nem láttam még

egy embert, aki annyi furfanggal éa ravasz­
sággal udott volna dolgozni, mikor pénzre 
volt szüksége.

Semmifele eszköztől sem riadt vissza, 
ha még olyan tisztessógtalen volt is. Egyet­
len cselekedetéből megítélheti mér ezt az 
embert, abból a történetből, amit én fogok 
itt elmondani. Hanoiban sikerült ennek a 
fickónak jo pénzért eladni egy zászlót egy 
gyűjtőnek, amit állítólag a csatatéren 6 ma­
ga rabolt el a taiping törzs főnökétől.

A vásárló, aki legkevésbé sem gyana­
kodott, másnap büszkén mutogatta a zász­
lót a tiszteknek akik kinevették, és azt a ta­
nácsot adták neki, hogy a zászlót mosoga >- 
rongynak használja. A vásárló erre azonnal 
bejött a kaszárnyába és panaszt tett a ka­
tona ellen, aki becsapta.

Hozzám utasították. Ez a tréfa nagyon

és i

Megérkeztek a tavaszi újdonságok!
Nagy választék a legújabb ruhakelmék és nőiconfectióban.

Különlegeségek Blous és Costüm kelmékben!
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
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még hozzánk sodorni a forradalmat,! tisztségével össze nem férfi cselekedeteket 
elvagyunk rá készülve, nem habozunk,, müvei, tovább i hogy Andrássy Sándor gróf 
s a mint őseink, úgy mi is megfog- retjét és lucernását 14 év óta baszó,tbirja. 
juk vívni a harcot ellenségeinkkel. Ez| A főszolgabíró, hogy ügyét tisztázza, fogyol- 
a harc diadallal fog végződni s ekkor

Fölfüggesztett szigetvári
polgári iskolai tanító.

lógja nemzetünk az igazi szabadság 
ünnepét ülni a múlt lelett. A márciusi

mi vizsgálatot kért maga ellen, melyet n 
közigazgatási bizottság ol is rendelt és a 
vizsgálat vezetésével Piachner Sándor vár

szellő fuvalma bizony nem kerüli ki | megyei főjegyzőt és Boyos Miksa grófot biz j 
az alkalmat, annak az ideje elérkezik ta meg. A lefolytató! vizsgálat eredményéről 
s mi készen leszünk amint készen va- Placlmer Sándor és Hoyos gróf részletes je­
gyünk ma is. Miként hajdan őseink, 
úgy a jövőben proklamálni mi fogjuk 
a magyar nemzet kívánságait a hely­
zethez mérten s egyesült erővel fogjuk 
a proklamációba foglalt nemzeti kivált­
ságokat keresztül vinni s a nemzeti 
akarat érvényesülni log minden feleli.

Várjuk a jövendő forradalmat, 
várunk még egy március 15-ikét, a-

lentésben számoltak be a fegyelmi választ­
mánynak. A választmány múlt év november 
10-én tartott ülésén, minthogy a vádak nagy- 
részét beigazoltalak látta. Hegyessy dános fő­
szolgabírót kötelesség sértés címén, Somogy vár­
megye tiszti nyugdíj alapjára fizetendő ötszáz 
korona pénzbírságra Ítélte.

A fegyelmi válus/.mány Ítéletét azon- 
bán a belügyminiszter nem hagyta jóvá, ha

Hegyessy János szigetvári 
főszolgabíró fegyelmi ügye.

mikor kibontakozik a helyzetéből a i nem megsemisitette azt és a vizsgálat széle- 
nemzet 3 szabad lesz, önálló és lüg- »ebb alapokra való fektetésére s az egész ügy 
getlell minden tekintetben az ezredév j újra való tárgyalásra utasította a vármegyét 
óta küzdő magyar. A miniszter rendelkezéséről a kö/.igaz-
----------------- ------------------- —T--- - „ galási bizottság f. hó 8 iki ülésén tett jelen­

tést Piachner Sándor főjegyző. A közigazga­
tási bizottság tudomásul vette a miniszter 
rendelkezését s újabb fegyelmi vizsgálatot ren­
delt el Htgyessy főszolgabíró eliten. A tegyel-

_________ mi eljárás megej'ésével a bizottság újra
... . .. „ ...... Piachner Sándor főjegyzőt es Hoyos Miksa

Á miniszter megsemmisítette az iteletet. jgrúfot blzta megi azomban kimondtHi hogy
--------- ---- - I a vizsgalatot csak akkor fogja megejteni, ha

a főszolgabíró által a szigetvári lap ellen 
indított sajtóper jogerős Ítélettel befejezést 
nyer.

*
Ez utóbb: megjegyzése tisztelt laptár­

sunknak azt hisszük téves, mert a fegyelmi 
vizsgálat kiterjesztését s m. kir. Belügyminisz­
ter a katona szabaditúli ügyben rendelte el. 
Kimondotta azt is, hogy ezen fegyelmi ügy, 
azon fegyelmi ügygyei amely miatt a fegyel­
mi eljárás is megindult, egyidejűleg dönten- 
dö el. Megjegyezzük, hogy a „Dölsomogy“ 
ellen a főbíró sajtópert nem indított és most 
már nem is indíthat, de ha indíthatna is,

Újabb fegyelmi vizsgálat lesz

A Kaposváron megjelenő „Somogyi 
Napló“ politikai lap 56-ik számában olvas­
tuk az alábbi, bennünket is közelről érdek­
lő cikket.

A .Somogyi Napló" olvasói előtt isme­
retes már Hegyessy János szigetvári főszol­
gabíró fegyelmi ügye. A főszolgabírót az 
egyik szigetvári hetilap még az ősz folya­
mán súlyosabb természetű visszaélésekkel 
vádolta meg. Ezzel egyidejűleg Duchon 
Ödön szigetvári ügyvéd is feljelentést tett
Kacskovics Lajos alispánnál Hegyessy főszol- akkor is nyugodtan néznénk elébe, 
gabiró ellen, azt állitván róla, hogy hivatali

A fegyelmi választmány ülése.

Kaposvár, március y,

Minden kommentár nélkül, szó szerint kö­
zöljük a „Somogyi Napló* f. hó lU-iki szá­
mában a szigetvári polgári iskoláról megje­
lent érdekes cikkét. Íme:

A közigazgatási bizottság tegnapi ülé­
sének keretében a fegyelmi választmány több 
fegyelmi üggyel foglalkozott. A legérdeke­
sebb Nagy Béla szigetvári polgári fiúiskola 
tanítójának az. ügye volt, akit u köz,igazga­
tási bizottság föl is függesztett az állásától.

Nagyon súlyos szabálytalanságot köve­
tett el Nagy Béla, hogy n biz.oltaág ily sú­
lyosan Ítélkezett. A közigazgatási bizottság 
ugylálseik gyökeresen akar véget vetni, azok­
nak a botrányos állapotuknak amelyek a sziget 
vári polgári fia iskolában uralkodnak. A -zi 
gélvári polgári fiúiskolát a legnagyobb jó­
akaratul sem lehelne minta-iskolának ne­
vezni. Folyton olyan dolgok történték, amik 
a felsőbb hatóságuk beavatkozását provo­
kálták.

Nagy Béla tanii í (a Szigetvár és vi­
déké főszerkesztője oi jelenlegi fömunkatur- 
sa) v olt a bűnös és az u fölfügg esetésével ta­
lán helyre áll a rend a szigetvári polgári fiú­
iskolában.

A szigetvári polgári iskola nem csak Nagy 
Bélával szerepel egyedül a fegyelmi választ­
mány előtt. Egy másik tanítója ; Stefan Gyu­
la ellen is megindították a fegyelmit meg előző 
vízsgálatok. Stefan Gyula ellen, aki voszeke- 
kedö, kötekedő természetű ember, az a pa­
nasz , hogy szintén oka a szigetvári polgári 
fiúiskola rossz renoméjának. A lefolytatott 
elővizsgálat kideríti vájjon igazak-e azok 0 

vádak, amelyekkel Stefan Gyulát vádolták.
Eezenkivül még két Írnok ügyében dön­

tött a.fegyelmi választmány.

súlyos következményekkel járhatott volna, 
ha a haditörvényszék elé kerül. Ezért a vá­
sárlónak saját zsebemből megtérítettem a 
kárát és ezután behivattam a bűnös kato­
nát.

— Mórange — igy szóltam hozzá — 
tudod, minek hívják azt amit elkövettél ? 
Az csalás. Csak nézz utána, hogy ezért 
mennyit kaphatsz . . , Nekem azonban nem 
használ az semmit, ha tégedet fegyencruhá- 
ban köveket zúzni lltlak. Fizettem érted, 
hallottad, gazember ? Visssa fogod fizetni, 
mihelyt tudod , . Addig is azonban el ne 
felejtsd, hogy az adósom vagy.

Anélkül, hogy egyetlen egy szóval kö­
szönetét mondott volna, megelégedett a fic­
kó azzal, hogy nagy ilegmával igy felelt :

— Jól van hadnagy ur 1 
Kevéssel ez eset után vonultunk be 

Ding-Chong-Dongba, Eleinte minden a leg­
nagyobb rendben volt. Kínait alig láttunk. 
A környék hivatalos személyeivel nagyon jó 
viszonyban voltunk, alig tnullotl el nap, 
hogy valami ajándékot ne küldtek volna fiúst 
édességet, dísztárgyakat.

Ez kellemes változást hozotl minden­
napi megszokott táplálkozásunkba és gyak­
ran kérdeztük egymástól, hogy tulajdonkóp 
minek küldtek ide ebbe a békés országba.

eléggé sárgabőrüekMeg nem ismertük 
hamisságát.

Egy szop reggel, mikor felébredtünk, 
észrevettük, hogy körülbelül 500 benszülött 
vett körül bennünket. A velünk barátkozó j 
hatósági személyek csendes beleegyezésével j 
csónakjaikon éjjel átkeltek a folyón, öreg, 
elöltöltő puskákkal voltak ellátva és egy 
gyorstüzelő ágyút is hozlak magukkal, amely j 
ki tudja milyen körülmények között jutott a 
kezükbe, de szerencsére nem éltettek a *zer- 
kezelehez és igy nem is tudtak bánni vele.

Előőrsünk ébersége nélkül bizonyára 
megleptek és lemészároltak volna. Most arról 
volt szó, hogy védekezzünk, verjük vissza 
az ellenséget és eljussunk valahogy Kiltiaha, 
ez egy pár kilométer távolságra fekvő kis 
hely volt, ahol ezredünk táborozott.

Egy darab kép posztóból, egy darab 
fehér vászonból és egy vonás övből az 
egyik katona úgy. ahogy tudott zászlói 
szított, ezt bambuszpálcára kötötte és 
beleszórta a földbe mondván

— Most jöjjenek és vigyék el.
Lőszerrel gazdagon el voltunk látva us 

igy a sárga majmok nem nagyon örülhettek 
a fogadtatásnak, amiben részük volt. Egy 
óra hosszat szüiiellenül sivilottak a golyók 
lülünk mellett es jobbra balra csaplak le tő­

KO

lünk. Helyzetünk tarthatatlan lett, tovább 
kellett mennünk.

Előre ! — adtam ki a parancsot.
— És a zászlónk ?
Valamennyien utána nyúltak, de Mo­

reiige und megelőzte.
- Ez az enyém, ugyebár hadnagy ur ?

— Igen — feleltem én és ha haza 
hozod, úgy nem tartozol semmivel.

Rettenetes tüzelés közben kezdtük meg 
az elvonulást, de sikerült az ellenséget min­
dig sakkban tartani. Hirtelen elviselhetetlen 
fájdalmat éreztem a válláraiban. Szemem 
előtt olsötétedett a világ, megfordultam sa­
ját magam körül és összeestem. Mikor újra 
eszméletre -rtom és felnyitottam a szemem, 
Kilttaban voltam, ahol az őrnagy ápolt.

Itt áll a megnientöjc is — szólt 
az őrnagy es egy katonára mulatott, alti 
mozdulatlanul állott ágyam nn-lletl, felvette 
önt a hátára ot ide hozta,

Mig az őrnagy beszelt, Murango kihúz­
ta zsebéin I a liammszinu zászlót, melyet 
számtalan golyo lyukasztott át es átnyújtot­
ta nekem ezekkel a szavukká1 :

- - Ivz valódi zászló, hadnagy ur es 
ilyet nem ad el az ember.

a. Fauré.

■
Hr
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Apró megjegyzések.

■

A városházán mostanában tárgyalták a 
múlt év számadásait. Ezen tény felett nem 
szabad oly könnyen elsikianunk, különösen 
mikor állandó a panasz, hogy nagy a köz­
ségi adóé her, sok a pótadó. — Mennyi is 
volt hát ez a pótadó ? Egyenes állami adó­
ban amely a pótadó kivetés alapját képezte 
70219 K 47 f. lett előírva. Községi pótu- 
dóban 30057 K 54 f. de ebben benne vari 
a nem közvetlen adófizetők 5% megyei 
pótadója is. A községi pótadó az állami 
adónak kerek 53°/o tette ki, melyből a me­
gyei 5°/a levonandó. — így is azonban szép 
kis községi teher ez, habár a viszonyokhoz 
mérten nem oly nagy. Hisz hány kis község 
van, amely sokkal kevesebb ellenértéket 
nyújt, de ahol 80—110% községi pótadót 
fizetnek. De nem szabad elfelejteni azt sem 
hogy a közel jövőben sok oly itézményt 
kell létesíteni, amely a közterhet emeli. így 
sz uj vágóhíd építése és annak amortisatió- 
ja igaz, hogy a vágódijakból bőven fedez­
hető. De a múlt évben e elmen 4256 K 80 
fillér bevétellel szemben 1800 K kiadása s 
igy 2456 K 80 f. tiszta haszna volt a vá­
rosnak. Lesz-e ennyi a jövőben ? És ha 
nem lesz, ez a többlet hiány mégis a pót­
adó terhére megy. — A közvilágítás meg­
oldása is csak többlet kiadással jár stb. A 
város jövedelmei pedig alig emelkednek. 
Nem-e kellene a torony alatt egyszer már 
jövedelmező uj forrásról gondolkodni ?

Egy kis közegészségügy.
A főszolgabiróság mind gyakrabban al­

kalmaz bírságot a szigetvári udvarokból az 
utcára kieresztett vizek miatt. Kiszabja pedig 
ezeket a bírságokat a közegészség oltalmá­
ra, a közegészség nevében. Ez ellen a bír­
ságolás ellen föl lehetne mindjárt hozni, 

'hogy valami erős törvényi alapja nincs. Rá 
lehetne mutatni arra is, hogy nem minden 
viz szenyviz ám, ami a udvarokból az ut­
cai folyókába kerül, hanem csak az, amely 
szerves anyagokat tartalmaz a igy vegyi 
bomlás utján a légkört megrontani alkalmas. 
Ezek azonban mind a bírságolás jogi alap­
jára vonatkoznék, arról pedig most szólni 
nem akarnak ezek a sorok. Ezuttalgcsak annak 
megvilágítása végett Íródik ez a pár sor, 
hogy a bírságolással eléri-e a közigazgatás 
azt a célt, amelyre — feltételezzük róla, 
hogy törekszik — a közegészség megóvását 
és javítását ?

Eltiltatván a bírságolással az udvarok­
ból a vizeknek az utcára eresztáse, a ház­
ból kikerülő minden víznek az udvaiban 
kell maradnia. Ezeket a vizeket természe­
tesen és rendszeresen a szemétdombra vagy 
szemétgödrökbe, legjobb esetben e célra tar­
tott szenyvizes gödörbe öntik. Akárhová ke 
rüljenek most már az udvaron az einIilőtt he 
lyek közül az elhasznált és szenyvixek, bi­
zonyos, hogy helyükön hónapszámra sőt 
éven át meginsradnak s vagy magokban in­
dulnak fölbomlásnak vagy pedig a szemétre 
került egyéb szerves anyagokkal együtt rot­
hadnak el. A vizeknek az udvarban tartását 
erőszakoló közigazgatás tehat eléri azt, hogy 
a visszatartott vizek epy udvaron nagyobb

bűzt fejlesztenek, a körlóg tisztaságát egy 
udvaron jobban megfertőzik, mintha az ut­
cák összes folyókái állandóan szenyvizekkel 
volnának telve, tessék most már elképzelni 
azt a hatást, a mit 7—800 udvar szemét- 
gödre igy előidéz, mert az egész városban 
tálán két udvar sincs, ahol a szeméi keze­
lés közesrészségszerü volna.

Egy másik hátránya s vizek ilyen visz- 
szalariásának az, hogy megfelelő szemét­
gödrök valamint a szemétkihordás sza­
bályozása és ellenőrzése hiányában az ud­
varon felgyülemlő szenyviz a gödrökből át* 
szivárgás utján beléjut a kutakba, azok 
vizét megrontja, megfertőzi az udvar egész 
talaját, átnedvasiti a házak falát, amivel 
természetesen nem u közegészség javulását 
segíti elő, hanem azt alaposan veszélyezteti 
és rontja.

íme ezoket a hatásokat eredményezi a 
derűre borúra való bírságolás s annak ki­
kényszerítése. hogy az elhasznált vizek az 
utcára ne jussanak. Talán nem kell bizo­
nyítani, hogy ennél sokkal okosabb dolog a 
vizeknek az utcára cresztését megengedni, 
amint hosszú időn át eddig is (a közegész- 
sógi törvény meghozatala óta és uralma 
alatt) szokásban volt, mert a folyókák cse­
kély gondozásával az esőzések hamarabb 
eltüntetik onnét a vizeket, mintsem azok a 
körlég fertőzésére képesekké válnának vagy 
mint az udvarokból ekávolitatnak.

A bírságolással ul lehet érni azt a so­
vány látszatot, hogy az utcai folyókák he- 
lyenkinl szárazait maradnak, de ezt a lát­
szatot a közegészség súlyos veszélyeztetése 
árán lehel csak fen tartani, ami a közigaz­
gatásnak hivatása nem lehet.

— o—o.

s eddig még megvan elégedve u szereplők­
kel. A herceg és hercegné szerepében jók 
voltak. Kovács Imre és Guthy Sarolta. Dia- 
netet Kovács Margit játszotta oly rutinnal 
hogy teljes elismerést érdemel. Ugyancsak 
méltó partnere volt úgy neki mint Saáry 
Margitnak (Marcel szerepében) Bónyi József 
s elmondhatjuk hogy a két utóbbi is telje­
sen átérezte és jól adta szerepét, de különö­
sen Saáry Margit tetszett nagyon. Jók vol­
tak még : a kis Vámos Gizi és Alapi Nán­
dor. A főbb szereplőket úgy nyílt színen 
mint felvonás közben többször hívták a lám­
pák elé.

Szombaton ismét Molnár Ferenc da­
rabja a .Testöi* cimü vigjátóka került 
színre, összevágó jó előadásban.^

Ma vasárnap két előadás lesz és pedig 
d. u. fél 4 órakor télhelyárakk&l a .Doktor 
ur*-at adják, este pedig a .Szabinnők el­
rablása kacagtat| (de már itt többször elő­
adott) bohózat kerül színre.

Holnap hétfőn a „Kis lord' 3 felvoná- 
sos élőkép megy s ». tán pedig szintén új­
donságokat adnak elő. Végül pedig a látot­
tak után felhívjuk a t. közönség figyelmét 
színtársulatunk pártolására.

B.

HÍREK-

Színház.

Megjöttek a színészek.

Csütörtökön reggel vonult be váro­
sunkba Könyves Jenő igazgató staggione 
színtársulatával s még aznap este kezdte 
meg a Korona szálloda nagytermében Mol­
nár Ferenc 3 felvonásos vígjátékéval a Dok­
tor ur-ral, 14 estére terjedő előadásainak 
sorozatát.

A jelenvolt közönség nagyokat kaca- 
got a sok komikummal bitó kitűnő darabon s 
dacára annak, hogy sokan látták már, mégis 
megelégedéssel távoztak az előadásról, a- 
mely valóban sikerültnek mondható. A sze­
replők közül első sorban Lá-zló Tivadart 
említjük, ki a doktor urat játszta. Úgy ő 
mint neje (Ella) Kovács Margit kitünően ját­
szottak. Puzsér betörő szerepében valóságos 
kabinet alakítást nyújtott Szepesi Sándor, 
valamint Marosinó slerepében remekül ala­
kított Guthy Sarolta. Tettszetlek még és meg 
is feleltek szerepükben Hőnyi József mint 
ügyvéd bojtár és Lenke szerepében Ligeti 
Angéla. Meg Balint Emilt és Alapi Nándort 
említjük meg kik szintén jól megadták he­
lyüket.

Pénteken A balga szűz ‘ 4 felvonásos 
színmű ment. sz.vp számú közönség előtt. 
Az előadásról azt mondhatjuk hogy eleinte 
igen jól ment, kiír hogy az utolsó felvonás 
ban tudja Isten miért, de nagyon ellaposodott 
Mindazonáltal a közönség megvolt elégedve

— Kossuth Ferencx betegsége.
Kossuth Ferenc volt kereskedelmi miniszter, a 
függetlenségi és 48-as párt vezére állapotá­
ban a javulás bár lassan, de állandóan tart. 
Kossuthnak egyelőre még ágyban kell ma­
radnia, de báró Müller Kálmán professzor, 
kezelőorvosa reméli, hogy két hét múltával 
a beteg pártvezér ágyát elhagyhatja.

— Püspöki konferencia. Mint lapunk­
nak jelent'k, március hó 30-án a főváros­
ban az ország püspökei konferenciát tartanak.

— Olay Lajos arcképének 
megfestése tárgyában a képviselő­
testület által kiküldött bizottság f. hó 
9-ón délután tárgyalt a városházán 
fíacskay kaposvári festőművésszel, ki 
úgy a közgyűlési termet mint az el­
hunyt képviselőnk fényképét is meg­
tekintvén, megállapodásra jutott úgy 
az ár, mint a nagyság tekintetében a 
bizottsággal. A kép körülbelül két hó­
nap alatt készül el.

— A képviéelőválasztók névjegg- 
tték ének kiigazítása f. hó 23-an délután 
2 órakor sz a városházán Tóth István 
ügyvéd elnökle alatt. A bizottság tagjai : 
Vargha Sándor és dr. Újházi Hugó. Miután 
a kiigazítás hivatalból történik személyes 
megjelenés nem szükséges. A kiigazítás az 
L912-ik évre történik.

— Vasutasok gyásza.ZagraLan elhunyt 
I Mársik János máv. főfelügyelő, a zágrábi 
í üzletvezetőség helyettes vezetője. Mársik ha- 
íala nagy vesztesége a vasútiaknak, mert 

I benne egy igazán jó barátot, ügyük érdekeik 
igazi harcosát és pártfogóját veszítették el. 
Pedáns, reudszere'.ö hivatalnok volt, ki e- 
mellett sohasem felejtkezett el az ösezvasu- 
tasság erkölcsi és anyagi érdekeinek szol­
gálatairól. Temetése e hó 9-én délután 3 

i urakor volt óriási részvét mellett Zágrábban.
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— Március 15-ének tnsffünnep- 
lés«. A Magy - nemzet megújhodásán ak,- a 
szabadság, egyenlőség, testvérilég nagy nap 
jának évfordulóját mint minden évben úgy 
az idén is megünnepeljük városunkban. Ez 
alkalommal az összes iskolákban szavalatok, 
emlékbeszédek és hazafias dalok éneklésével 
ünnepel az ifjúság.

A szigetvári olvasó egylet is régi szo­
kásához, hi ven a nagy nap előestéjén ünne­
pel, ahol az ünnepi beszédet dr. SzilyÁdAvn 
ügyvéd tartja. Tolnai Bertalan káplán pedig 
szavalni fog. Az estély társasvacsorával lesz 
egybekötve. Kezdete f. hó 14-én este b 
órakor

A Polgán Kastiné szintén láriaevacso- 
rával egybekötve ünnepli saját helyiségében 
a Március idusát. — Mint halljuk a Dalos­
egyesület pedig a Kátai-féle vasúti vendég­
lőben, hol szintén társas vacsora lesz, áldoz 
a nagy nap emlékének. A polgárság egy ré­
sze pedig más vendéglőkben tartja meg 
március 15-ikét.

— Igazságügyi áthelyezések. Az igaz­
ságügyminiszter Kaszab Lajos szigetvári és 
Stalai József nagykanizsai járásbirósági irno 
kokat kölcsönösen áthelyezte.

— Utcarendezés. A volt Árok, jelenleg 
pedig „Kórház" utca rendezése ügyében f. 
évi április 10-én d. e. 10 órakor a kir. kul- 
turmérnökseg közbejöttével helyszíni tár 
gyalás lesz, amikor is megállapítják, hogy 
ezen utca rég tervbe vett rendezése miként 
vitessék keresztül.

— Felolvasó estély. A szigetvári kath. 
Legényegylet vasárnap este tartotta első 
böjti felolvasó estélyét, mely talán kevéibbé 
látogatott, de igen sikerült volt: Az estélyt 
Pittl János rendes tag szavalata nyitotta 
meg szép hangsúlyozással adva elő Mind 
szenty Gedeon „Szentek unokáidhoz ciiriü 
szép költeményt. A szavalat után Farkat 
Gyula all, el. isk. tanító, az egyesület pár 
toil) tagja tartott igen tartalmas, tanulságos 
és mindvégig a íig; elmet lekötő szabad elő 
adási ,Az idegen portékák"íól. Szép szavak­
kal, hazaszeretettől duzzadó kebellel arra i 
kérte hallgatóit, hogy csak a hazai ipart és 
kereskedelmet pártoljuk. A nagy érdeklődés­
sel fogadott előadás után Bernáth Juliska 
bájos monológjában gyönyörködött a halig* 
lóság. „Az éa legjobb barátnőm* cimü mo­
nológot adta elő. A kedves szereplőt a kö­
zönség lelkesen megtapsolta. -— Az estélyi 
Cseke Sándor r. tag tapsokkal fogadott és 
honorált „A fogadás" cimü magánjelenete 
fejezte be. A mai estélyi e ismételten felhív 
juk a közönség szives érdeklődését.

— Sokba kerülnek a megyei utak és 
azért mégse Jók. A közigazgatási bizottság j 
az alispán javaslata alapján megállapította 
a törvényt)« ági közutak jókarbantartására 
szükséges anyagok árát járásonkint elosztva. 
Az egész vármegye területén levő törvény­
hatósági közutak folyó évi javításához 204864' 
40 korona értékű kavicsra lesz szükség. 
Ehhez az összeghez természetesen még hoz­
zájönnek a munkadijak is.

— A fogház lakói. Mull hóban jogerő­
sen elitéit férfi 71, nő 12 volt a fogházban. 
Fölebbezés alatt 8 férfi és 8 nő volt. Vizs­
gálati fogságban 25 férfi és 6 nőt tartot­
tak. Volt tehát a kaposvári fogházban össze­
sen 120 egyén

— A villamosvilágitás ügyében kikul 
dött bizottság és a felkért jogászbizottság 
tegnap délután ülésezett u városházán s a 
eoncessió szerződés pontjait vitatták meg 
és mondtak véleményt.

Égési sebeibe meghalt flirt adtunk 
annak idején arról t tűzesetről, mely a múlt 
hó 19 én 11 óra fajban a Réti-féle „Arany 
golyó* szálloda istállójában történt, s meg­
írtuk, hogy * tüzet az ittas állapotban levő 
Csertü Lm os lóhajcsár okozta oly formán, 
hogy égő szivarral feküdt la az alom szal­
mára i: ulytöl az meggyuladt s ó pedig sú­
lyos égési sebeket szenvedett. Mint értesü­
lünk ez a boldogtalan ember dacára annak 
hogy az orvosok mindent elkövettek a meg- 
megtésére, 18 napi roppant szenvedés után 
f. hó 9 én délelőtt a helybeli közkórháziján 
iszonyú kínok között meghalt.

— Mennyi adó folyt be 7 Február hó­
ban az egyes adóhivataloknál állami egye­
nes adó elmén a következő befizetések tör
fentek :
a kaposvári adóhivatalba 141.01107 kor.
a szigetvári „ 78.016-80 ,
a csurgói „ 47.984-24 „
a lengyeltóti „ 41.188-11 „
a marcali) 54.861-79 .
a uagvatádi „ 71.202-52 „
az igali 86.753-86 „
a tabi , 49.813.97 „

Összesen : 515.281-86 kor.
Egybehasonlitva az elmúlt évi február 

havi eredménnyel, 254.021 koronával több 
adó folyt be:

— Gyermek-telep létesítése. A pécsi
áll. gyermekmenhely megkeresést intézett a 
községhez hogy vájjon akadnának e itt olyan 
családok, kik legalább 80 elhagyott gyermek 
tartusát a megállapított díjazásért elvállalnák t 
Az esetre hajlandó volna nálunk gyei mek 
telepet létesíteni. Mint tudjuk a héten lesz 
felhívás közre boesájtve s ha elég vállalkozó 
akad. Vargha főjegyző a gyermek telep léte­
sítése iránt a szükséges intézkedéseket meg­
teszi.

— Ki kellett volna seprüzni Benkö M. 
tanárt, utazó bűvészt vagy mi az Isten cso­
dáját a múlt vasárnap este a Korona szálló 
nagyterméből, hol kritikán aluli vásári ko­
médiánál is rosszabb dolgokkal és az agyon 
reklamirozott miiemberével alaposan becsap­
ta a mi jó hiszékeny közönségünket, ki 
megbutránkozva távozott és hagyta fakép­
nél a miisem 'udó ügyefogyott embert, — 
kinek azt ajánljuk, hogy egyhamar ne jöjjön 

I Szigetvárra, mert kit- orgetik. Végül pedig a 
vidékei is óva intjük, hogy lül ne üljenek * 
fizika és pirotechnika tanárának 1

— Súlyos testi sertés. Mint tudósilónk 
jelenti a napokban Papp János theresien- 
feldi lakos szóváltásból kifolyólag egy desz­
kadarabbal, az arcán annyira megsebesí­
tette Kyári János 17 éves Zátony pusztai 
fiút, hogy az orvosi látlelet szerint rajta 20 
nap alatt gyógyuló súlyos sérüléseket ejtett. 
Mint tudjuk, föl ve. jelentve a büntető bí­
róságnál.

— Csirkefogó czlgányok. Bosnydk Ka 
talin tótszentgyörgyi cigányasszony több pur 
dóval berándult a napokban Szigetvárra és 
a Sánc-utcában lakó Gojzig Iinróné étStéluj 
Imrénktől négy tyúkot elloptak. Csendőrök 
a tolvaj cigányasszonyt az utcán elfogták.

— Március 15-lke a kath, Lagénytgy- 
letben. A kath. Legényegylet márc. 19 (va­
sárnap) este fél kilenc órakor, a rendes böj­
ti felolvasó estély helyett, március idusának 
emlékünnepét üli, melyen a/, ünnepi beszé­
det Tolnai Bertalan káplán tartja. ítészleges 
piogrannn u jövő számban.

— Elvert anyól. Kelemen Ferenc ha­
sal! lakos állandó perpatvarban élt az anyó­
sával , ki bizonyára áldott jó természstu 
asszony lehet. Nos hát ez a Kelemen már 
nem tűrhette a napirenden levő veszekedést, 
az anyósra széket fogott és azzal verte meg. 
A vöm uramat a napamusszony följelentet­
te a bíróságnál.

— Erllch bámulatos oltószere egy t -i- 
év alatt közel 100.000 betegen lett «lkaim z- 
va. Erlicb tanár egy most újévkor megjelent 
cikkében bizonyos resignacióval elismeri, 
hogy sok a visszaesés, de nagyon proble­
matikus a szernek értéke az ideges tünete­
kei járó hartnndlagos bujakorbau, Agylágyu­
lás, gerincbántalmak, neurasthénia, gyomor 
és májbetegségek sehogy sem Javulnak a 
606-tól, sőt számos beteg állapota inkább 
súlyosbodott tőle. Újra bebizonyosodott, hogy 
a nagy természetben nem létezik ugrásszerű 
gyógyulás. Csakis fokozatos és rendszeres 
vérlisztitás utján lehet ezen súlyos bajokat 
javítani. Kevesebb reklámmal, de annál fé­
nyesebb eredménnyel gyógyítja ezen bajo 
Irat dr. Kovács Izsó fővárosi orvos, a vér- 
gyógyitási gyógymód megalapítója. Feltűnő 
gyógy eredménnyel folytán dr. Kovács Izsó 
rendelőintézetét, mely Budapest V. Váczi- 
körut 18. sz. alatt vau, legközelebb kényte­
len lesz kibővíteni. A fenti betegségben 
szenvedők ezen intézetben igazán gyökeres 
gyógyulást találnak.

A fővárosnak egyik legfontosabb egészségügyi is- 
terménye dr. Batizfalvy István Zoltán ogyst. tanár 
Pestvármegye t. főorvosinak, az operatív és müfogá- 
szat specialistájának fogorvosi intézete (Kéroly-körut 
3). A főváros ezen joggal egyedtllinek mondható ily* 
nemű intézményének, melyet a nagyméltóságu v. k. 

i minisztérium is clisincrölevéllel tüntetett ki, melybe» 
j évtizedeken keresztül száz és százezer fogbetegség 
j kezeltetett, csakis e célra átalakított helyiségei * 
j közegészségügy és operatív kivánalmaknak megfele­
lően a legmodernebbül vannak berendezve. Évek ó'x 
jól begykorolt műtői az iga. 'ó személyes közre 
ködésevel egész nap reggel ! -tói este 7-ig nymjt 
biztos és a legújabb villany átszürödtetési módsrsr 
alkalmazásával teljesen fájdalmatlan segélyt a fog­
fájás kínos betegsége által gyötőrteknek. Foghúzások 
altatásban is. Az intézet laboratoriummal és technikai 
műhellyel vau összekötve, hol a legjobb rtndszerü 
milfogpótlások készülnek, melyek a valódiaktól meg 
nem különböztethetők és úgy beszédre, mint rágásra 
teljesen alkalmasak és minden kellemetlenség ntlkü 
helyeztetnek be. Mérsékelt árak teljes jótállás mellett 
Levelekre az intézet kézzséggel válaszol. Vidáklel 
fél nap alatt megkapják müfogaikat.

Apró komédiák.

Ä «zoknyaNMdrág.

Szeretett nőm, a Szidi a minap, ami- 
kor ebédre mentem haza, különöl állapot­
ban fogadott. Föl-le járt az ebédlőben és 
— képzeljék szoknya helyett a uyári pe 
pita nadrágom volt rajta. Úgy illegatte-bil- 
legelte magát a tükör előtt.

Meghűlt bennem a vér. Szeut egek, 
mi készülhet itt, ha már drlga uőm a nad 
rágomat húzta lel 7 . . .
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- Matnuíkám, szóltam aggodalmas szarva snuu-lia, 9292 juh és 1890 series be- 
Irangon mi ütött beled V Mi bajod van [ tagadott meg, Ezek közül elhullott • 341 
neked a pepita nadrágommal V , szarva-mm ha, 1737 juh es 383 sertés, na-

— Samu, te állat — felelt gyengéden | gyobbrészt szopós-korban, 
de bereits tekintettel imádott nőm hát 
ennyire elvagy maradva a világtól V Hí sz 
egész nap bújod az újságokat, hisz napróI- 
napi'H hinmu*. ott zengenek a lapok a kul­
túra előrehaladásáról, a feminizmus diada­
láról, a szoknyanadrágról ! . . .

— Jó, jó — szóltam bátortalanul — 
a pepita nadrágom azonban talán még sem 
szoknyanadrág V Szerintem a .szoknyanadrág 
szoknya is, meg nadrág is, de nem kimon 
dóit pepita nadrág.

— De csuk szerinted, mert le az ma 
radsz, aki voltál, egy közönséges vén hü­
lyülje, n ki nem lát a jövőbe.

— Nem értem, mamuskám. Talmi te 
a jövőbe látsz V

Ilit nem látok? Parisban, London­
ban, Becsbe n és Budapesten nagyban hord­
jak már a szoknyanadrágot. A „bukj el 
szoknya“ után itt van a „szoknyanadrág 
Kőiül a szoknya szoknya marad, alul a bo­
kától kezdve kétágú nadrág. Mi következik 
ebből Samukám, le krokodil ? . . ,

—• Mi következik, mamuskám ? Mond. 
mi következik ?

— Az következik, hogy mire végleg 
kitavaszodik, jön: a nadrág. Az igazi, a fel 
reniagyurázhtttailan, az energiát a bátorsá­
got, a hatalmat, az uralmat kifejező und 
rág, amely mar régen reánk asszonyokra 
való és nem reálok, pipőgya, szoknyakevge- 
tő férfiakra. Ezért vettem fel a pepita nadrá­
godat, ezért próbálgatom benne a járást és 
ha az első szép tavaszi nap eljön, én nem 
szoknyanadrágot, hanem a pepita nadrágot 
fogom felhúzni, hadd lássa a világ, hogy én 
megértem a kor intő szavát, hogy én a fe­
minizmus rendületlen bajnoka vagyok és 
hogy én megelőzöm valamennyi feministát !

— Szépen fogok on veled kimenni az

□ R -mán hús mayyarországon. A ro
man k iroskedelmi szerződés szerint a közeli 
napokban meg fogják kezdeni románjából 
a hushes/.,likast Magyarországba. Osztrák és 
magyar ni alorvosok megtekintették a turn- 
szövi;i-i11i nagy küzvágóliidat és a leölésre 
szám apuinkat. A szemle eredménye felöl 
kedvezően nyilatkoztak és Így még március 
hó közepén megkezdődik a román hús be­
hozatala.

A közönség köréből. *)
) l./fii rovat alatt díjtalanul közlünk közér­

dekű tikkelét, do a felelőség a beküldőt terheli.

A sebesen hajtó főszolgabíró.

Megkorbácsolt egy gyermeket.

A fenti címmel az alábbi panaszos 
levél közlésére kérték fel lapunkat.

Folyó hó 8-án este 6 óra tájban 
egy kocsi robogott sebes vágtatással a 
Hossza utcán végig ■- s a hogy a 
Lazíts ház előtt a báró Biedei marin 
utcára hirtelen befordult, egy kis fiú ki 
a sebesen vágtató fogatot észre nem 
vehette, csak a véletlennek köszön­
hette, hogy a vágtató lovak patái és 
a robogó kocsi kerekei alá nem került.

A főutcában hirtelen összesereg- 
lett közönség megdöbbent a látottak 
fölött, amely megdöbbenés csakhamar 
megbotránkozássá fajult, amidőn a 
megrémült közönség azt látta, hogy a 
vágtató fogat Jíeyyessy János szigetvá­
ri főszolgabíró fogata s a szó szoros 
értelmében felháborodott a midőn a 
kocsin ülő Hcgyessy a lovakat megál­
lítva, huszárjával a holtra rémült kis 
hiú elfogatta, maga elé vezettette és 
ostorával elverte, megkorbácsolta. De 
ezzel még nem elégedett meg a düh­
től elvakult és hatalmi tultengésben 
leledző főbíró, hanem még a huszár­
jával is felpofoztatta a szegény gyer­
mek

Ezt teszi azon hatósági személy 
. ki másokat sebesháj fásért elitéi s aki- 

Di-atp, nőm, n harcias helyzethez mel- „ek a személyéhez és hivatalos állá- 
tóiin, ma kivétel.sen a nagy merőkanállal sához bizony egy cseppet sem illő 
ette a levest, keresztbe rakta pepita ítftdra- aZ) |10gy az utcán a közönség meg- 
gu* lábait és hogy egy utolsót dőljön raj- botránkoztatására egy védtelen gyenge 
tam. diadalmasan harsogta fülembe : gyermekkel szemben ilyen épen nem

- Ezentúl a jelszavunk c- ik az lesz: virtiisos jeleneteket rendezzen. Sőt in-

utcara !
teli

jegyeztem meg szelíden szere 
nőmnek.

— Szépén nem fogsz tu velem sétái­
ul jönni ! — vi.sszonza a drága no viilátnió 
szemekkel.

És mikor nőm a Szid! villámokat lő­
ve! szeméből, tanácsosabb elhallgatni. Te­
hát elhallgattam es mclubus sóhaj kisúniiti­
beti ültem le u már kihűlt leveshez.

NYILT-TÉR-.
i'otaI kiált kózlöttokéit nem vállal telelömiéget a r<twi k

Nyilatkozat
Ne.a hagyhatom szó nélkül, hogy a 

„Szigetvár és vidéke“ cimü lap február hó 
19-iki számában megjelent „ Vizsgálat a Sri* 
getvári katholikus körben“ cimü közleményre 
röviden ne feleljek.

A t. cikkíró űr amint látom igen ér­
deklődik az ilyen körök iránt éa szépen de 
egyoldaliikig kifejti, hogy mennyi sok italt is 
mérnek ott. Ebben igaza van !

Hanem akkor lenne csak valóban igaza, 
na azt is megírta volna, hogy a kalholiktn 
körhöz, és az újonnan alakult 48-as Kisgaz­
dakörhöz közel levő korcsmároiolcnak ez 
minő kár, pedig az adójukat ép úgy meg­
követelik tőlük, mint azelőtt, — Csodálom, 
hogy u cikkíró nem irdegál a kisgazda kör­
ről semmit, pedig még csak igazán erről a 
fülö-leges körről lehetne szépei Írni.

Hát nézzük csak, mire volt jó ez a kis­
gazdakor? Amint ón látom csupán Csákjai­
ra, hogy nagyhangú vezetők, mint a kör el­
nöke is, ki pár évvel ezelőtt még ulcahosz- 
szat a nemzetközi szociálisak elveit hirdet­
te most pedig a 48-as kisgazdák elnöke lett, 
— es néhány hozzá csatlakozó társával al­
kalma legyen a társadalmi rendet és békét 
megbolygatni s üres kiabálásaikkal a pol­
gárságot félre vezetni, a családi tűzhelytől 
és a munkától elvonni, azért hogy ők az 
elámított józan népet a koresmaszerü kis­
gazda körbe terelhessék t annak idején po­
litikai céljukra felhasználják.

Különben is nagyon gyönyörű erkölcsi 
testület az, amelyik már önhatalmúlag ital- 
moi'ési engeddy neiküt, belépti dij mellett 
mulatságot tart és már késekkel verekednek; 
Ide érdemes tagságidijat fizetni ugy-e bár ? 
a mi pedig a vizsgálat vezetését illeti, itt 
kellene még csuk vizsgálatot rartani,például 
az italmérési engedélyre nézve, hogy melyik 
vendéglőst találják el, a ki italt mérjen ne­
kik, De még lesz más is nem sokára azt- 
hiszem és majd akkor nem rugódozik a Kis­
gazdakor, amelyre semmi szükség sincs. - 

Szigetvár, 1911. márc. 9.
Misit* J öntsef 

vendéglős.

.Le a szoknyával us fel a nadrággal !"
rinty-tir/i.

Közgazdaság.
Li A varmegye allategeszsegégye. So-

kábh hasonló eset láttára, neki kellene ' 
közbelépni s az illetőt példásan meg­
büntetni. Ámde sajnos ez nálunk for­
dítva van. Pedig a XX-ik században 
mar egyszer vége lehetne a basa ura­
lomnak s a Biich-korszaknak,

Utoljára még csak azt kérdezzük
mogy varmegye állategészségügyé kedvezőtlen varmegyénk vezetőségétől, hogy ugyan' 
A ragadós s ■ es körömfájástól március mit és hányszor k°ll Somogy vármegy é- 
e* április hóban 252 község fertőződött meg. bm egy közigazgatási fötisztviselönek 
'le a legtöbb helyen már annyira előhala- j elkövetni, hogy tőle és az ö vissza-! 
dott a fertőt Ionites e* istállótisztogatás,: éléseitől a közönség melynek ö áll I 
hogy március—április hóban a fertőzött. szolgálatában, végre valahára megsza- 
községeket föloldják a zár aló! Eddig csak baduljotl.
3 községet oldottak föl. Több szigetvári polgár.

Az elmúlt december 31 iln> óin jj!4,719 (szemtanú)

Akar Szigetvár és 
vidékén, de máshol is, vevő­
képes közönség között vásár­
lókra szert tenni PAkar kevés 

áldozni és 
U ezért busás 

kárpótlásban részesülni? Ak­
kor hirdessen a „Délsomogy1'- 
ban és sok pénzt fog

keresni :;,,r
ménnyel nagyon meg lesz 
elégedve.



Gabonä-piacz.
fusM. Fla jabenakereak. jelentése szerint 

Árak 5() kilogramouként értetődnek. 
Szigetvár, 1911. március 10-én.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny
Bab

K 10,60 10.70 
„ 7.40 7.50 
, 7.40 7.50 
„ 7.60 7.70 
„ 6.20-.- 
,. .8- 8.10 
. 10.-------.-

Budapesti áru tőzsde
Határidő üzlet.

Búza októberre 
Búza áprilisra — 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra — 
Zab . . —
Tengeri májusra

Mai árak.
11.54
10,63

8.01
7.84
8.56
5.70

r f I •' -5?
. :S '

Suzifa eladás.
A hárságyi uradalmi er­

dőben eladok egészséges szép 
bükk és gyertyán hasábfát

24 X 20 f.
erdei ölenként erdőben átvéve. 
Előjegyzések irodámban esz­
közöltetnek.

Jucfís Sl fia.
Szigetvár.

'K-i-i-t?" Papa megengedte! Hisz valódi JACOBI 
féle Antlnlootln-eigarettahüvelyek fadobozban !<•

Jrezdai Motorgy árrész-Trs.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

Saállit szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz, Petroleum

motorokét és lokomobiloket
valamint Szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság !
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

BELIÉRT ÍPCZ É^TÁRSt
Budapest Teréz-kőrut 41. Telefon 12—91
Legmesszebmnő jútádlásl Kedvező fiz. feltételek

mow

A legfinomabb
kolozsvári

|gyógy- és pipere

szappanok,
valamint

fog orém ée 
fog porok
és a valódi

Johanna fljária Farina
Kölni viz

kapható :

J<ozáry£de
könyvkereekedéeében

Szigetvár.

Vigyázzon ! Csakis » „JACOBI" jelzéssel valódi!
Minden fadoboz érdekes Röntgén-képeket tartalmaz. 1

. •Zr- w.eC.TT-re-

u/t?-' uí'r^v

V--: -IV . 7;V.V Vr.. fl jjtöf

mtPm-1

LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budoiient. <>í*t

Altai a i'ji -lányosabb -Irak mellett ajinltatiiali :
Locomob liofc eb cséplőgépek, beozi,'.motoros cssplökása- 
tétek, magén járó gőzgépek, szv lm ükezalozök, íóhéf 
cséplők, tisírVtő-ri *,t«k, konkolyozok, keezálógépek, 
.marokrakó eh r evek ötö-aratög épek, szónagyUjtök, y 

széna- és szel: ■» ij’.ck, boronák, sorvetőgépek, j 
’ .Planet Jr. kapa-.ok. Vukuriczs-morzsolók, szócska-J 

vágók, répaváfeC-k. darálók, brlomalniok, egye­
temes sczéiekek, 2- és 3-vusu ekék ás 

minden egyeli mezőgazdasági gepek.

Legcélszerűbb! Legolcsóbb!
Mindenkinek nélkülözhetetlen

A FRANKLIN 
KÉZI LEXIKONA

mely három nagy nyolcadrétü kötetben rövid és 
tömör leírásokban tárgyalja az összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek Írták tehát 
adatai feltétlenül megbízhatók; csak azt öleli fel, 
amire a müveit embernek tényleg szüksége van 
s akkora terjedelemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tábla — köztük sok 
színes — teszi szemléletessé.

A Franklin Kézi Lexikona lesz tehát a magyar 
közönség mindennapos használatra való, köny- 
nyen kezelhető, praktikus és hü tanácsadója.

A három pompás kötet ára 54 korona.
Az első kötet 1911 elején jelenik meg, a 11. és 

III. kötet rövid időközökben.
r= Megrendelhető:

Lampel R. könyvkereskedése (Mauer F. és Fi?') r.-t-iíl
Budapest VI.. Andrássy ut 21. és minden könyvkén...(edésben

ff, Cp C»> I<*

Nyomatott Kozáry F.de könyvnyomdájában Szigetvar.


